Lois de probabilité.

Si X est une variable aléatoire réelle, sa fonction de répartition est la fonction
vt € R, Fx(t) =P(X <t).
Si X est a valeurs dans R?, sa fonction caractéristique est donnée par

Vi eRY,  py(t) =E[].

Lois discrétes.

Notation : Pour p élément de [0, 1], on note g =1 — p.
Si X est a valeurs entiéres, sa fonction ou série génératrice est la série entiére
V|z| <1, Gx(z) =E[z~].
On a alors py(t) = Gx (e)
Loi de Bernoulli, B(p),0<p<1: P(X=1)=p, P(X =0)=gq;
Loi binomiale, B(n,p),n>1,0<p<1: pourk=0,...,n, P(X = k) = Ck pkgnF,
Loi géométrique, G(p), 0 <p<1: pour k € N*, P(X = k) = pg*~1;
Loi binomiale négative, B_(n,p),n >1,0<p<1: pourk >n,P(X =k)= CZ:ll P
Loi de Poisson, P(c), ¢c>0: pour k € N, P(X = k) = e~ cF/k!

Loi / v.a. Notation | Espérance | Variance Gx
Bernoulli B(p) D Dq q+pz
Binomiale B(n,p) np npq (g +p2)"
Géométrique G(p) 1/p q/p* pz(l—qz)”"
Binomiale négative | B_(n,p) n/p nq/p? (pz (1-— qz)_l)n
Poisson P(c) c c eclz=1)

Lois a densité.
X a valeurs dans R? a pour densité px si

VB € BRY, P(XeB)= / px (@) da.
B

Loi uniforme sur [a,b], U(a,b), a <b: px(z) = (b—a) Ly(z), Fx(t)=0sit<a,
Fx(t)=(b—a) Y (t—a)sia<t<b Fx(t)=1sit>b;



Loi de Cauchy, C(c),c>0: px(z)=cr ! (c*+ x2)_1, Fx(t) =1/2+ 7 'arctan (¢ 't);
Loi exponentielle, £(c), ¢ > 0: px(z) = ce @ 1g (z), sit < 0 Fx(t) = 0,sit >0
Ft)y=1-e";

Loi de Laplace, £(c),c>0: px(z) =ce /2, Fx(t) =e?/2sit <0, Fx(t) =1—e /2
sit>0;

Loi gaussienne ou normale réelle, N'(m,02), 0> >0: px(x) = o3 XD (— 502 )

Loi / v.a. Notation | Espérance | Variance Px

Uniforme Ua,b) | (a+b)/2 | (b—a)?/12 | (e — €' (it(b — a)) ™"
Cauchy C(c) non non e—cltl
Exponentielle E(c) c ! c? c(c—it)~1
Laplace L(c) 0 2¢72 2 (c* +1?) -
Gaussienne N(m,o?) m o? exp (itm — o%t?/2)




